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Zázračná medailka 
 

     Zázračná medailka, neboli Medailka 
Neposkvrněného Početí  vznikla na 
základě mariánského zjevení v Rue du 
Bac v Paříži. Zde se roku 1830 zjevila 
Panna Marie vincentce sv. Kateřině 
Labouré. 
     Líc: Postava Panny Marie stojí na zeměkouli a drtí svou nohou hada. 
Podle slov Matky Boží, koule představuje celý svět, hlavně Francii a 
každého člověka zvlášť. Obraz hada nám připomíná Boží příslib spásy 
lidstva a konečné vítězství nad Zlým. Po obvodu nápis zprava nahoru „Ó, 
bez hříchu počatá Panno Maria, oroduj za nás, kteří se k tobě utíkáme.“ 
Paprsky světla vycházejících z prstenů na rukách jsou symbolem milostí, 
které rozdává Panna Maria všem, kteří o ně prosí. Drahokamy na 
prstenech, které nesvítí, představují milosti, o které lidé zapomínají prosit.  
Dole je vyražen letopočet 1830. 
     Rub: Ve středu nalezneme písmeno „M“, nad ním kříž opírající se o 
krátkou příčku. Pod písmenem dvě srdce, jedno s trnovou korunou 
(Ježíše), druhé probodnuté (Panny Marie). Po obvodu dvanáct hvězd 
připomínajících biblický počet dvanácti kmenů Izraele a dvanácti 
apoštolů. 
     Panna Maria řekla Kateřině Labouré: „Dej zhotovit takovou medaili. 
Ti, kteří ji budou nosit na krku, dostanou velké milosti. Mnoho milostí 
dostanou všichni, kteří ji budou nosit s důvěrou.“ A tak se stalo. Medailka 
Neposkvrněné se rychle rozšířila po celém světě známá pod jménem, které 
ji darovali chudí: „Zázračná medailka“. 
     Medailka pomohla k pochopení dogmatu o Neposkvrněném početí 
Panny Marie, které vyhlásil Pius IX. roku 1854. O čtyři roky později se 
při zjevení krásná paní představila chudé dívce Bernadettě jako: 
„Neposkvrněné početí.“ 
     K zajímavostem patří, že Arsséne Heitz, autor vlajky Evropské unie, se 
inspiroval právě medailkou Panny Marie. 
 

(převzato z http://vincentky.cz/) 
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Pastorační poselství 
 

     Zjevení v roce 1830 obsahují kromě věroučného poselství i praktické 
poučení pro křesťanský život. V této kapitole chceme na to poukázat 
konkrétnějí. 
     Úvodní zpěv z mešního formuláře ze svátku Zázračné medailky krásně 
hovoří: „A budeš to mít jako znamení na své ruce a jako připomínku mezi 
svýma očima, aby v tvých ústech zůstal Hospodinův zákon.“ (Ex 13,9), 
Ve zjeveních 19. a 20. století chtěla Panna Maria připomenout Pánův 
zákon, hlavně některá důležitá doporučení Církve. Dělá to zvláště 
prostřednictvím medailky. 
     První velké poučení zjevení v roce 1830 je celkem jistě výzva 
k modlitbě. 
     Historici, kteří porovnávali rozličná, Církví schválená zjevení od roku 
1830, zdůrazňují, že v každém je výzva k modlitbě. 
     Ani se tomu nemůžeme divit, když si uvědomíme, jaké význačné místo 
má modlitba v životě Církve. Pavel VI. řekl: „První povinností Církve je 
učit a modlit se. Ona připomíná lidem povinnost se modlit. Probouzí 
v nich potřebnou přirozenou dispozici pro modlitbu. Učí je proč a jak je 
potřebné se modlit. Určuje modlitbu jako velký prostředek spásy a 
prohlašuje ji za hlavní cíl pravého náboženství.“ (Projev na všeobecné 
audienci 20.6.1966) 
     Výzva k modlitbě a její prvořadý význam v ekonomice spásy jsou 
zvláště jasné ve zjeveních na Rue du Bac. 
     To jsou jediná zjevení ze všech ostatních, které uznala Církev jako 
zjevení nadpřirozeného charakteru, která se odehrávala v kostele „v domě 
Božím“. Kromě prvního zjevení, další se odehrávaly právě tehdy, když 
‘Společnost dcer křesťanské lásky’ rozjímala a modlila se. 
     I Panna Maria se modlila. Dělala to, co má být Její hlavní úlohou do 
konce časů: přimlouvala se u svého Syna. 
     Medailka, kterou nám dala, není žádný talisman či fetiš, který nosíme 
proto, abychom byli chráněni. Je výzvou k modlitbě. 
     A právě modlitbou se máme často obracet k Panně Marii s prosbou: 
 
„Ó Maria, bez hříchu počatá, oroduj za nás, kteří se k Tobě utíkáme.“ 
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     Panna Maria nerozdává milosti podle zásluhy. Sestře Kateřině jasně 
řekla, že rozdává milosti těm, kteří o ně prosí. „Krása a jas paprsků, 
taková nádhera, je symbolem milostí, které rozdává všem, kdo o ně prosí.“ 
Abychom toto krásné poučení lépe pochopili, Panna Maria ho zopakovala 
v negativní formě. Zdůraznila, že mnohé milosti nemůže rozdávat proto, 
že o ně nikdo neprosí. „Drahokamy, které nevysílají žádné paprsky a 
nezáří, představují milosti, o které se zapomíná prosit.“ 
     Medailku není možné oddělovat od modlitby. Naopak, medailka nás 
má povzbuzovat a připomínat, že musíme od Panny Marie prosit všechny 
milosti, které potřebujeme. Má oživovat naši víru, abychom se ještě více 
spojili s Bohem prostřednictvím Panny Marie, všemohoucí orodovnice u 
svého Božského Syna, abychom dosáhli jistěji milostí, potřebných ke 
správnému křesťanskému životu. 
     Jedna modlitba je Panně Marii zvlášť milá. Zdá se, že ji při zjevení 
Kateřině Labouré velmi doporučila. Je to modlitba růžence. 
     Otec Gasnier v citovaném díle „Zázračná medaile a královská hodnost 
Panny Marie“ na 18.-19. straně o tom píše: 
     „Znovu jsme byli jasně poučeni o vynikající modlitbě, kterou se máme 
obracet na Pannu Marii. Poučily nás o tom paprsky, sálající z drahokamů 
na prstenech, které zdobí ruce „Překrásné“ jako ruce Královny.“ 
     Na každém prstě byly tři prsteny. Na každém drahokam přiměřené 
velikosti. 
     V té době se modlil růženec tak, že se prstýnky s deseti zrnky 
posunovaly mezi ukazovákem a palcem. 
     Panna Maria měla na každé ruce všech 15 desátků. Překrásným 
způsobem nás upozornila, že modlitba, kterou se máme k ní obracet, „Její 
modlitba“ je růženec. Prostřednictvím růžence proudí z jejích rukou 
milosti do našich duší. 
     Na předcházejících stránkách jsme se přesvědčili, že v pozdějších 
zjeveních Panna Maria toto poučení upřesnila a kladla na něj větší důraz. 
Ve Fatimě byla její výzva mimořádně slavnostní a naléhavá. Panna Maria 
považuje růženec za nejúčinnější lék i na současné choroby. 
     Po celá staletí totéž připomínala prostřednictvím papežů Církev. Lev 
XIII. uveřejnil dvanáct encyklik, aby připomenul katolickému světu, že je 
potřebné modlit se růženec. I Pius X., Pius XI., Pius XII., Jan XXIII. a 
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konečně Pavel VI. Všichni tito papežové potvrzovali a rozšiřovali výzvu 
Panny Marie. Matka Církve a Církev mají jen jeden hlas. 
     Pavel VI. v encyklice o růženci z 15. září 1966 píše: „Druhý všeobecný 
vatikánský sněm doporučil všem dětem Církve tuto modlitbu důrazně, i 
když o růženci výslovně nemluvil: „Ať mají ve velké vážnosti mariánské 
pobožnosti a náboženské úkony, které v průběhu let doporučoval učitelský 
úřad Církve.“ (LG čl. 67) 
     Modleme se tedy růženec, pokud chceme obsáhnout hojnost milostí, 
které rozdává Panna Maria. Paprsky, znázorňující milosti, vycházely 
z desátků růžence, které měla Panna Maria na rukou. Modleme se ho však 
s náležitou zbožností. Cožpak některé drahokamy nezáří, protože se 
nedbale modlíme? Když sestru Kateřinu na smrtelné posteli prosili, aby 
řekla něco spolusestrám o Panně Marii, zašeptala: „Řekněte všem, aby se 
zbožně modlily růženec.“ Ona pochopila důležitost zbožné modlitby 
růžence. 
     Zdůrazníme ještě jednou poučení, které jasně vyniká ve zjevení v Rue 
du Bac. Panna Maria zdůrazňuje úctu k Eucharistii a přivádí k Eucharistii. 
     Zjevila se v kapličce u oltáře u svatostánku. Při prvním a třetím 
zjevení. 
     Důrazně povzbuzovala Kateřinu, aby v těžkostech spojených s jejím 
posláním, přicházela k svatostánku. „Ukázala levou rukou na oltář a 
doporučila mi, abych s trápením přicházela před oltář a tam si vylévala 
srdce. Ujistila mě, že tam vždy dostanu potřebnou útěchu.“ 
     Ve zkouškách, které zakrátko postihnou Paříž, mají u svatostánku 
hledat odvahu a důvěru: „Přijďte sem, k oltáři. Zde dostanou milosti 
všichni, kteří budou prosit s důvěrou a horlivě. Dostanou je velcí i malí.“ 
     Jak jsme se už zmínili, při třetím zjevení nestála Panna Maria ve výšce 
obrazu svatého Josefa jako 27. listopadu, ale nad svatostánkem, kousek za 
ním. Svatostánek byl zaplavený paprsky, které vycházely z jejích rukou. 
To je velmi významné. Cožpak Ježíš v Eucharistii není nejvzácnější dar, 
který nám dala Panna Maria? Plnost milostí můžeme dosáhnout jen 
Eucharistií. To je hlavní a normální prostředek, jak dosáhnout milosti 
Boží. Eucharistie, ze které vyvěrají všechny ostatní svátosti je vynikajícím 
prostředkem k získání milostí. Ona je souhrnem všech milostí. Panna 
Maria nás k Ní vede. 
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     Zjevení v Rue du Bac končí, jak začala: vedou k Eucharistii. Hlavním 
úkolem Panny Marie je přivádět nás k Pánu Ježíši. 
     Když nás Panna Maria přivádí k Eucharistii, dává nám poznat kněze, 
celou Církev, hierarchii, kult, jehož středem je Eucharistie. Připomíná 
nám o milostech, které Církev rozdává. Přijímáme je prostřednictvím naší 
Matky Církve. Na to nesmíme zapomínat, když o ně prosíme naši Matku, 
Pannu Marii. 
     Hle, několik poučení ze zjevení Panny Marie v roce 1830. 
Nevyčerpávají úplně bohatou symboliku medaile. Opravdu! Když nad 
písmenem M ukázala kříž, jistě nám chtěla říct, že náš život, tak jako Její, 
bude mít podíl na tajemství kříže. Když umístila vedle sebe dvě přesvatá 
srdce, chtěla v nás oživit úctu k Božskému Srdci a k svému 
Neposkvrněnému Srdci. Dvanácti hvězdami, v kterých komentátoři 
Apokalypsy vidí též náznak dvanácti apoštolů, nám chtěla připomenout 
povinnost apoštolátu, který zavazuje každého pokřtěného. To je možné, i 
když to není celkem zřejmé. Ale i tak medaile obsahuje mnoho pro nás tak 
vzácných poučení. 
 
Nosme Zázračnou medaili 
 

     Takový odkaz předala sama Panna Maria Kateřině Labouré: „Dej 
zhotovit takovou medaili. Ti, kteří ji budou nosit na krku, dostanou velké 
milosti. Mnoho milostí dostanou všichni, kteří ji budou nosit s důvěrou.“ 
Sama Panna Maria žádala, abychom medaili nosili a určila také, jak ji 
nosit. 
     Takové nošení medaile, které doporučila Panna Maria, je projevem 
správné úcty k posvátným znakům, Církvi tak drahým. 2. všeobecný 
nicejský sněm v roce 787 přesně určil ve srovnání s obrazoborci, jaká je 
katolická úcta k obrazům svatých. 
     Neprotiví se ustanovením Starého zákona, který zakazoval ze dřeva 
zhotovené sochy a jiné znázornění božstev. Bůh při vtělení vzal na sebe 
lidskou podobu a tu je možné znázornit. 
     Obrazům a sochám Pána Ježíše, Panny Marie a svatých připisujeme jen 
relativní úctu. Neuctíváme kus kovu nebo malbu. Pouze nás vyzývají uctít 
toho, koho představují. Tak je tomu například, když při sobě nosíme nebo 
líbáme fotografii matky. Projev úcty nepatří jen kusu papíru, ale matce. 
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     Je celkem přirozenou potřebou i nejvyrovnanějšího člověka mít u sebe 
obraz milované bytosti, hlavně matky. Proč by tedy křesťan nenosil obraz 
své nebeské Matky, Panny Marie? Zvlášť Zázračnou medaili, která Ji tak 
představuje, jak chtěla být Ona sama vyobrazená? A to i tehdy, když 
nebereme v úvahu, kolik teologického bohatství se v ní skrývá. Ona je 
geniálním, vnuknutým souhrnem celé mariánské teologie, jak ji podává 
Církev. 
     Církev medaili posvětila. Liturgická modlitba posvětila doporučení 
Panny a přeměnila tak ve svátostinu Její obraz, který máme nosit s vírou a 
s důvěrou. 
     Svátostina je Církví ustanovený, schválený, posvěcený prostředek na 
oživení víry, modlitby a na získání milostí pro duši. 
     Církev velmi dobře ví, že potřebujeme vnější znaky, abychom oživili 
svoji modlitbu. Ví, že potřebujeme vidět, dotknout se, políbit křížek, 
medaili, aby se oživila naše víra a láska k Pánu Ježíši a Panně Marii. 
     Nošení zázračné medaile nám účinně pomáhá vytvořit dětský, milující 
postoj k naší nebeské Matce. Zjistili to a mohou to potvrdit všichni, kteří ji 
nosí. Kolikrát se zapomeneme pomodlit ranní modlitbu? Ten, kdo nosí 
„Zázračnou medaili“, si spontánně uvědomí hned ráno tuto povinnost a 
přenese se v myšlenkách k Pánu Ježíši a k Panně Marii. I když to je jen 
nakrátko, přece začal den s Pánem Bohem a Pannou Marii. Častý pohled 
na tuto medaili usměrní naše myšlenky na nadpřirozeno, povzbudí nás 
vzývat Pannu Marii. 
     Kdo kdy spočítá milosti, které dostaneme právě při rychlé, dětské 
prosbě k Panně Marii, hlavně když prosíme s důvěrou? „Mnoho milostí 
dostanou ti, kteří ji budou nosit s důvěrou.“ 
     Kdo ví, kolik proseb a dobrých vnuknutí vzbudí naše medaile u těch, 
kteří vidí, že ji nosíme? 
     Kdo je schopný vyjádřit, jaký uctivý postoj zaujme snoubenec, manžel, 
když vidí, že bytost, kterou tak velmi miluje, je pod ochranou Panny 
Marie? Zázračná medaile mu připomíná její křesťanskou důstojnost. 
     Ano, nosme s důvěrou Zázračnou medaili. Církev a Panna Maria, 
Matka Církve, vědí, co dělají, když vyzývají svoje děti, aby nosily s vírou 
a důvěrou tento požehnaný předmět, který povzbuzuje k modlitbě, 
přitahuje milosti do duše a často chrání i tělo. 
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Novéna k uctění Panny Marie Zázračné medaile 
 

Modlitba k Panně Marii Zázračné medaile: 
(modlíme se ji po přečtení meditace, určené na každý den novény) 
 

     Panno Maria Zázračné medailky, ty ses zjevila sv. Kateřině Labouré 
jako prostřednice milostí. Vyslechni proto naši naléhavou prosbu. 
     Do Tvých mateřských rukou vkládáme všechny své úmysly, duchovní i 
hmotné zájmy. Dovolujeme si svěřit Tvé mateřské dobrotě i tuto zvláštní 
žádost (zde vyjádři svoji prosbu). Dobrá Matko, pokorně Tě prosíme, 
přednes ji svému Božskému Synu. Jestliže se nepříčí Jeho vůli a slouží 
nám k posvěcení, vypros nám ji. 
     Pozvedni tedy, Panno mocná, své prosící ruce nejprve k Pánu, potom je 
skloň k nám a sešli na nás paprsky svých milostí, aby se v jejich světle a 
teple naše duše očistily, aby nelpěly na pozemských věcech a kráčely za 
Tebou až do dne, kdy se setkáme v nebeské slávě. Amen. 
 

O Maria, bez hříchu počatá, oroduj za nás, kteří se k tobě utíkáme. (3x) 
 

1. den - Hodnota medaile - pochází z nebe 
 

     Není dílem nějakého zručného mistra. Nevytvořila ji ani zbožná osoba 
proniknutá úctou k Panně Marii. Darovala nám ji sama Panna Maria. Ona 
zvolila všechny symboly, které na medaili vidíme. 
     Medaile, kterou nosím, je znamením toho, že patřím Panně Marii. 
Pohled na medaili mi Ji pokaždé připomíná. Ona je pro mě vzorem, který 
mám následovat. 
     Chápal(a) jsem dosud, jakou má cenu medaile? Nosím ji stále? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

2. den - Malá důvěrnice Panny Marie 
 

     Pán Bůh rád používá k uskutečnění svých úmyslů to, co svět považuje 
za slabé a hodné pohrdání, aby tak bylo zcela zjevné, že úspěch pochází 
od Něho a aby bezmocnost stvoření hlásala Jeho moc a moudrost. Jak 
tomu bylo u sv. Jany z Arku nebo u sv. Bernardety. 
     Když chtěla svatá Panna dát světu Zázračnou medaili, vyvolila si 
k tomu nevzdělanou, jednoduchou novicku pocházející z vesnice. Sama 
sestra Kateřina řekla: „Přesvatá Panna si mě vyvolila jen proto, aby lidé 
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nemohli pochybovat.“ Byla skutečně pokorná, o mimořádných milostech 
dovedla mlčet celý život. I papež Pius XI. obdivoval toto mlčení ve své 
homilii při blahořečení služebnice Boží a vydal o ní nádherné svědectví: 
„Zachovala tajemství své Královny...“ 
     Vidí Panna Maria i na mně ctnosti, které se Jí tolik líbily na sestře 
Kateřině? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

3. den - Panna a paprsky 
 

     Dogma o Neposkvrněném Početí tak, jak je připomíná medaile, je 
v souladu se všemi pravdami naší víry, počínaje dogmatem o dědičném 
hříchu až po ustanovenou památku Panny Marie, Prostřednice všech 
milostí (8.5.). Při zjevení vycházely z rukou svaté Panny paprsky. 
Paprsky, podle Jejího vysvětlení, znázorňují milosti, které rozdává všem, 
kteří o ně prosí. 
     Když se sestra Kateřina divila, že některé drahokamy na prstech 
nevyzařovaly paprsky, uslyšela vnitřní hlas: „Drahokamy, které nezáří, 
představují milosti, o něž lidé neprosí.“ 
     Chápu, že každou milost dostávám prostřednictvím Panny Marie? 
Prosím o milosti pro sebe, pro bližní i pro ty, kteří o ně neprosí? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

4.den 
„Bez hříchu počatá Panno Maria, oroduj za nás, kteří se k Tobě 
utíkáme!“ 
 

     Heslo na medaili. Naučila mě ho Panna Maria. Už je přeložené skoro 
do všech jazyků. Opakují ho ve všech končinách země. Otevřelo všechny 
mysli a srdce pro přijetí víry v Neposkvrněné Početí. Neustále ho 
opakujeme. Naučme tuto větičku děti, nemocné a zvláště ty, kteří trpí. 
Všude ji šiřme. 
     Přichází mi tato věta, kterou mě naučila Panna Maria, zcela bezděky na 
mysl? Opakuji ji s vírou a důvěrou? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
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5. den - Panna Maria šlape hadovi na hlavu... 
 

     V knize Genesis čteme: „Nepřátelství ustanovím mezi tebou a ženou, 
mezi potomstvem tvým a jejím. Její potomstvo ti zasáhne hlavu, zatímco 
ty zasáhneš jeho patu.“ Touto ženou, vzpomínanou v předjaří světa, je 
Panna Maria. Proto chtěla, aby ji medaile tak znázorňovala. 
     Odporného hada dobře známe... Je jím pokušitel, ďábel. Plazí se, 
vyčkává v zákoutí, syčí, pokouší se Pannu uštknout. Marná snaha! Maria 
je silnější. Je Neposkvrněná! 
     I na nás často doráží pokušení jako pekelný had. Nezapomínejme, že 
k vítězství nám dopomůže Boží milost a Panna Maria! 
     Prosím v pokušení o pomoc nebeskou Matku? Důvěřuji v Její orodující 
všemohoucnost? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

6. den - „M“ na medaili 
 

     Na druhé straně medaile je monogram jména Panny Marie, který je 
podstavcem Ježíšova kříže. Pannu Marii nelze oddělit od Jejího Syna. I já 
s Ní mám být po celý život úzce ve spojení. Pomáhala by mi lehčeji snášet 
těžkosti. 
     Ať je Její jméno vždy v mém srdci, v mých myšlenkách a na mých 
ústech. Chci často pamatovat na krásná slova svatého Bernarda: „V 
pokušení, v pochybnosti, v utrpení k hvězdě se dívej, Marii vzývej!“ 
     Má Panna Maria místo v mém osobním, intimním životě? Nepovažuji 
Ji jen za sochu? Je pro mě živou bytostí, která mě vždy ochotně přijme, 
vyslechne a odpoví mi? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

7. den - Kříž na medaili 
 

     Kříž nad monogramem Panny Marie je symbol výkupné oběti Ježíše 
Krista. Připomíná nám, kdo nás vykoupil a za jakou cenu. Je to souhrn 
křesťanského života. Svatá Panna měla účast na Ježíšově kříži. Stabat 
Mater... stála pod křížem. Ukazuje nám ho na medaili a ubezpečuje nás, že 
bude stát i u našeho kříže a že nám ho pomůže nést. Cesta kříže je 
královskou cestou do nebe. Ať nám to Panna Maria pomůže pochopit. 
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     Prosím Pannu Marii o pomoc v době zkoušek? Jsem přesvědčen(a), že 
trpí se mnou a chce mi pomoci? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

8. den - Dvě srdce na medaili 
 

     Srdce Ježíšovo ovinuté trním a hned u něho srdce Panny Marie 
probodené mečem. 
     Tato dvě srdce jsou stále spojená - jak v radosti, tak i v utrpení. Srdce 
Ježíšovo je vzorem svatosti, pramenem všech milostí. Srdce Panny Marie 
je věrným obrazem Boží dokonalosti, průplavem, kterým přichází na svět 
každá milost. 
     Matku nemůžeme nikdy oddělit od Syna. Narušili bychom tak Bohem 
stanovený pořádek. Jděme tedy k Ježíšovi vždy skrze Marii a nikdy je od 
sebe neoddělujme! 
     Uctívám věrně Nejsvětější Srdce Ježíšovo každý první pátek v měsíci a 
Neposkvrněné Srdce Panny Marie každou první sobotu? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

9. den - Hvězdy na medaili 
 

     I hvězdy na medaili jsou symbolem. Připomínají dvanáct apoštolů a 
svaté, kteří podle jejich příkladu následovali Ježíše a prostřednictvím 
Panny Marie dosáhli koruny slávy. Hvězdy nám také připomínají, že 
máme být apoštoly, vyhledávat v našem okolí lhostejné a nevěřící, 
abychom je skrze Marii přivedli k Ježíšovi. Je jich v dnešní době tolik! 
     Jsem apoštolem? Pochopil(a) jsem, že i já jsem do určité míry 
zodpovědný(á) za duše ve svém okolí, zvláště za duše příbuzných? 
 

Modlitba: Panno Maria... 
 

(převzato z http://immaculata.minorite.cz/) 


